

呼和浩特:非学科类培训机构可参与学校课后服务

新报讯(草原全媒·北方新报)

首席记者 王树天 记者从呼和浩

特市教育局了解到,呼和浩特市教育局、文旅局、科技局、体育局四部门日前发布通告,呼和浩特市将非学科类校外培训机构(以下简称“非学科机构”)引入义务教育学校(以下简称学校)参与课后服务工作,进一步丰富课后服务内容,拓宽课后服务渠道,满足学生多样化发展需求,有效解决课后服务师资短缺问题。

通告明确了呼和浩特市将“非学科机构”引入学校参与课后服务的适用范围、遴选原则、遴选条件、

遴选程序、日常管理、评估和退出机制和保障措施。

适用范围包括:呼和浩特市行政区域内体育类、文化艺术类、科技类等非学科机构。各级政府投资建设的青少年校外活动场所(青少年校外活动中心、青少年宫、少年儿童活动中心、科技馆、青少年校外综合实践基地、中小学生研学实践基地等)参与当地课后服务工作,参照执行。

遴选非学科机构参与学校课后服务工作应当遵循6个原则:科学育人原则、公益属性原则、双层遴选原则、自主申报原则、公开公

正原则、动态管理原则。

非学科机构参与学校课后服务,应当具备5个基本条件:办学资质、从业人员资质、培训课程、培训材料、信誉实力。

遴选程序:发布遴选通告、机构自主申报、组织专家评审、公示拟入围机构、公布“白名单”。

学校招选非学科类校外培训项目基本程序:发布招选通告、开展项目申报、组织项目评议、公布入围项目、签订服务合同。

通告要求:相关地区及学校要做好项目、人员、经费、器材、安全等日常管理,并做到信息公开。

建立评估和退出机制:建立服

务质量评估机制。学校应对参与课后服务的非学科机构建立常态化管理机制,每学期组织一次非学科机构参与课后服务的质量评估。出现下列情形之一的,非学科机构应当退出区域“白名单”,且两年之内不得参与学校课后服务:培训项目出现安全责任事故的、未按合同约定提供服务的、非学科机构在校发布广告、恶意招揽生源的、非学科机构扰乱学校招生、教学秩序的、非学科机构有其他扰乱学校秩序等违法违规行为的。

赛罕区两所公办幼儿园开园

新报讯(草原全媒·北方新报记

者 郝儒冰 通讯员 李颖剑)今秋开学季,赛罕区陶利街幼儿园和呼伦南路幼儿园相继开园,迎来首批新生。

9月3日,在陶利街幼儿园开园仪式现场,爸爸妈妈和小朋友一起来到幼儿园,老师们也早早地在门口迎接首批新生入学。装扮漂亮的卡通人物与小朋友们进行互动游戏,幼儿园里满是欢笑声。陶利街幼儿园位于赛罕区呼伦南路以东,陶利西街以南,万锦领秀一期南门西侧,占地面积2280平方米,今年9月正式投入使用。幼儿园设有6个标准化教学班,可容纳200名幼儿,能够满足周边幼儿入园的需求。

9月2日,呼伦南路幼儿园也举行了开园仪式,老师带领家长与



小朋友们共同参与趣味游戏,感受独具特色的幼儿园生活。呼伦南路幼儿园位于亿利生态城西区,占地面积3293平方米,设有9个教学班,可容纳270名幼儿。

据介绍,近年来,赛罕区不断

加大教育投入,持续优化教育布局,按照宜学城市3年行动计划,赛罕区将在2022~2024年新建、改扩建16所中小学,提供25000余个学位,同时配建10所公办幼儿园,提供2100多个学位。

“我被困在三楼窗台下不来了……”

新报讯(草原全媒·北方新报记

者 张巧珍 通讯员 杨小丰)“您好!我被困在三楼窗台下不来了,你们能不能帮帮我……”9月2日晚上,赤峰市消防救援支队指挥中心接到松山区蓝山庭院东区一女子报

警求助,接警后,指挥中心迅速派松山大街消防救援站赶往现场处置。

“我们出动了一辆抢险救援车,6名消防救援人员赶赴现场,到场后经询问得知,该女子是为了救家中宠物猫,被困于三楼楼外窗台,无

法下来。”当日出警的消防员李泽浩告诉记者。根据现场情况,指挥员命令战斗小组将二节拉梯架设于抢险救援车车顶,随后帮助被困人员沿二节拉梯成功下至抢险救援车平台,于二层居民家中脱困。

车内万元现金被盗……

新报讯(草原全媒·北方新报记

者 张巧珍 通讯员 邵兰婷)“谢谢警察同志帮我挽回损失!”9月4日,兴安盟突泉县公安局刑侦大队,徐某将一面锦旗送到民警手中,对民警快速破案表示感谢。

8月20日,刑侦大队接到突泉

镇居民徐某报案称:车内物品被盗,丢失现金1万元、OPPO手机一部。接到报案后,刑侦大队立即安排精干警力侦破此案。经侦查,发现一名身穿白色防晒衣,头戴黑色鸭舌帽男子形迹可疑,案发后已坐车到达乌兰浩特市。随后,办案民警驱车300余公里赶赴扎兰屯市对

跨区域盗窃的刘某进行抓捕,通过实地摸排走访,9月2日成功抓获刘某并起获盗窃的手机、纪念币等财物。刘某到案后对流窜盗窃车内财物的事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被突泉县公安局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

◎速读

●8月30日,位于阿拉善盟额济纳旗的居延海湿地保护站工作人员将已具备了放生条件的大鵟放至安全地点,让它回归大自然。这是居延海湿地保护站成功救助的第103只野生动物,其中,国家一级重点保护野生动物4只,国家二级重点保护野生动物16只,国家“三有”野生保护动物83只。
(高志华)